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Opinión pre-electoral en febrero de 1994

1. ENCUESTA Y POBLACION ENCUESTADA

1

Entre el 5 y el 12 de febrero de 1994, el Instituto Universitario de Opinión Pública
(lUDOP) de la Universidad Centroamericana "José Simeón Cañas" (UCA) realizó un sondeo de
opinión pública con el objeto de conocer las opiniones de los salvadoreños respecto al sistema
político, la campaña electoral y, sobre todo, conocer la posición de los salvadoreños en función
de los partidos políticos y sus representantes de cara a las próximas elecciones generales del 20
de marzo de 1994.

Para realizar este trabajo, se elaboró un cuestionario cuyas preguntas se dividen en: datos
demográficos o censales, conocimiento y participación política de los ciudadanos salvadoreños,
valores, opiniones sobre el sistema político salvadoreño y opciones políticas electorales. Con el
objetivo de validar el cuestionario se hizo una prueba piloto con una muestra de 70 personas en
el área urbana. La versión definitiva quedó compuesta por seis preguntas demográfica (sexo,
edad, escolaridad, situación laboral, ocupación y religión); ocho preguntas que buscaban recoger
el nivel de conocimiento y participación política de los salvadoreños; seis preguntas sobre
actitudes de los salvadoreños ante la pobreza, la participación política de las mujeres, los
militares, los sindicatos y la situación del país (cinco preguntas eran cerradas y una abierta);
veintidós preguntas sobre el sistema político entre las cuales se pregunta sobre los principales
problemas del país, los logros y fallas del gobierno, la democracia en el país, las causas de la
guerra, las causas de la pobreza, la confianza en la institucionalidad del Estado, razones para
la abstención en las elecciones pasadas y el mantenimiento del sistema social;y, finalmente,
veintiséis prreguntas sobre las preferencias partidistas y de candidatos. Al final del cuestionario
se añadieron también tres preguntas que debían ser respondidas por el encuestador sobre las
actitudes del encuestado durante la entrevista, ello permitió establecer medir la confiabilidad de
cada una de las entrevistas.

El cuestionario se aplicó a una muestra representativa de la población adulta urbana y
rural a nivel nacional. Se obtuvieron 1835 encuestas válidas sobre un total de 2011 personas
abordadas. El muestreo fue polietápico por cuotas departamentales, sectores sociales, sexo y
grupos de edad (éstos divididos en dos), aleatorio en la elección de hogares y en la definición
de los mismos. Se visitaron los catorce departamentos de la república, cada. uno segmentado en
seis sectores sociales: alto, medio-alto, medio-bajo, obrero, marginal y rural, éste último como
categoría aparte. El error muestral fue de +1- 0.04.

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)



Opinión pre-electoral en febrero de 1994 2

Las encuestas se realizaron por acercamiento personal mediante visita al hogar en las
colonias y barrios seleccionados de los también seleccionados municipios, en cada abordaje, el
encuestador se presentaba y explicaba el motivo de su visita mostrando su credencial y
subrayando su no pertenencia al gobierno o a partido alguno. Se visitaron 54 municipios en todo
el país. El nivel de rechazos fue del 7.8 por ciento. Las rawnes que los salvadoreños daban para
negarse a responder iban desde el temor a las consecuencias que pudiera acarrearles, pasando
por el desconocimiento en materia política, hasta la innaccesibilidad a las personas en los
sectores socioeconómicos más acomodados.

De la muestra final, el 50.9 por ciento pertenece al sexo femenino y el 49.1 por ciento
pertenece al sexo masculino. La edad promedio es de 37 años, con una desviación típica de 13.6
años en un rango que va de los 18 a los 85 años de edad. El 19 por ciento de los encuestados
afirmaron no tener religión alguna, mientras que el 62.6 por ciento se confesaron católicos, el
12.5 por ciento evangélicos y el 3.3 por ciento confesó otras religiones.

El presente documento presenta una serie de cuadros que muestran los resultados de la
encuesta, cada pregunta ha sido cruzada con las variables demográficas que se han considerado
pertinentes.

Cuadro 1
Población encuestada por departamento y sector social

SECTOR SOCIAL Todos
DEPARTAMENTO Alto Med-al Med-baj Obrero Marginal Rural N %

Ahuachapán 5 6 8 11 7 58 95 5.2
Santa Ana 8 22 19 29 20 56 154 8.4
Sonsonate 7 18 28 17 13 48 131 7.1
La Libertad 12 O 46 35 24 73 190 10.4
Chalatenango 4 6 8 9 6 40 73 4.0
San Salvador 54 80 111 140 82 66 533 29.0
Cabañas 3 4 3 8 6 24 48 2.6
Cuscatlán 1 11 9 8 15 19 63 3.4
San Vicente 4 7 6 10 4 17 48 2.6
La Paz 6 11 13 17 12 30 89 4.9
usulután 5 25 3 16 12 56 117 6.4
San Miguel 9 14 25 32 17 37 134 7.3
Morazán 3 8 10 12 6 30 69 3.8
La Unión O 15 14 8 10 44 91 5.0

Todos N 121 229 301 352 234 598 1835
% 6.6 12.5 16.4 19.2 12.8 32.6 100

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 2
Distribución del nivel de estudios según sector social

(En porcentajes)

SECTOR SOCIAL
NIVEL EDUCATIVO Alto Med-al Med-baj Obrero Marginal Rural Todos

Ninguno 1.3 2.2 4.5 10.5 21. 7 59.9 17.1
Primaria 1.3 4.9 12.3 20.4 17.0 44.1 32.4
Básica 0.7 9.9 13.9 31.9 11.4 32.2 14.9
Bachillerato 7.3 23.2 24.6 21.5 7.9 15.5 19.3
Superior no univa 16.5 26.6 29.1 21.5 3.8 2.5 4.3
Universitario 30.8 28.5 29.9 8.1 1.4 1.4 12.0

Cuadro 3
Situación ocupacional de la población encuestada

3

No tiene trabajo 792
Ama de casa
Estudiante
Busca trabajo
Jubilado
Vive de ayudas
Incapacitado
Rentista

si tiene trabajo 1043
Profesional
Profesor, técnico
Comerciante
Obrero
Oficios no especializado
Jornalero
Empleado
Ganadero, hacendado
Operario de fábrica
Oficios especializados
Oficios domésticos
otras ocupaciones

SITUACIÓN OCUPACIONAL N % %

43.2
57.2
17.2
14.1
4.8
3.8
2.2
0.7

56.8
9.1
9.7

21.2
4.3
4.5

12.7
12.2
0.3
0.6

22.3
2.6
0.3
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Cuadro 4
Partido político por el que votaría si las elecciones fueran el próximo domingo

PARTIDO POLÍTICO

Ninguno
Alianza Republicana Nacionalista (ARENA)
Coalición de izquierda FMLN-CD-MNR
Partido Demócrata Cristiano (PDC)
Partido de Conciliación Nacional (PCN)
Movimiento de Unidad (MU)
Movimiento de Solidaridad Nacional (MSN)
Movimiento Auténtico Cristiano (MAC)
Voto secreto
No sabe

N

52
628
292
197

29
14

6
3

246
366

%

2.8
34.2
15.9
10.7
1.6
0.8
0.3
0.2

13.4
20.0

Proyección
ajustada1

2.8
51.4
23.9
16.1
2.4
1.1
0.5
0.2

1 Porcentajes que se obtienen suponiendo que los votos de los indecisos y los reservados se repartiera proporcionalmente a los expresados.
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2. LOS PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAís.

Cuadro 5
Principales problemas del pais según sector social

. (En porcentajes)

SECTOR SOCIAL
PROBLEMAS Alto Med-al Med-baj Obrero Marginal Rural Todos

Delincuencia 37.2 40.6 34.9 37.5 29.1 27.3 33.0
Crisis economía 19.8 18.3 19.6 17.0 13.2 13.7 16.2
Pobreza 9.9 12.7 12.6 9.7 17.1 16.2 13.6
Inflación 5.0 3.9 7.0 13.6 20.9 16.4 12.6
Desempleo 6.6 7.0 11.0 10.8 11.1 13.9 11.1
situación política 7.4 7.0 4.0 5.1 1.7 4.0 4.5
Servicios básicos 9.1 4.8 5.3 3.2 2.1 2.5 3.8
otras respuestas 5.0 4.3 4.6 2.6 2.6 2.2 3.2
No sabe,no responde 0.0 1.3 1.0 0.6 2.1 3.8 2.0

En su opini6n, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador?

Cuadro 6
Principales problemas según grupos de edad

(En porcentajes)

s

GRUPOS DE EDAD
PROBLEMAS 18-25 años 26-40 años 41-55 años 56 años y más

Delincuencia 47.0 30.3 26.1 25.8
Crisis económica 12.9 17.7 18.1 14.4
Pobreza 13.1 12.4 13.6 19.9
Inflación 7.8 12.6 14.9 18.7
Desempleo 9.8 13.6 10.1 6.2
Situación política 2.9 4.6 5.3 6.2
Servicios básicos 2.7 3.2 6.1 3.9
otras respuestas 2.2 3.2 3.8 2.9
No sabe, no responde 1.6 2.2 2.1 1.4

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 7
Principales problemas según confesión religiosa

(En porcentajes)

6

RELIGION
PROBLEMAS Ninguna Católica Evangélica Otras No sabe

Delincuencia 32.7 34.1 27.5 41.0 25.0
Crisis económica 16.0 15.7 18.8 19.7 14.6
Pobreza 14.0 13.8 14.8 6.6 10.4
Inflación 14.9 12.5 10.5 11. 5 10.4
Desempleo 11. 7 9.9 14.4 9.8 20.8
Situación política 3.7 4.7 4.4 4.9 6.3
Servicios básicos 0.6 4.8 2.1 3.2 10.4
Otras respuestas 3.7 3.1 3.5 1.6 0.0
No sabe 2.6 1.4 3.9 1.6 2.1

Cuadro 8
Principales problemas del país según intención de voto

(En porcentajes)

PARTIDOS POLÍTICOS
PROBLEMAS Ninguno ARENA FMLN-CD PDC PCN otros Secreto No sabe

La delincuencia 48.1 40.8 25.7 27.4 27.6 21. 7 29.3 30.2
La economía 13.5 14.8 16.8 17.8 24.1 13.0 15.9 17.7
Pobreza 13.5 11.1 18.8 11. 7 3.4 30.4 13.8 14.4
Inflación 5.8 9.2 11. 6 22.3 20.7 8.7 13 .0 14.1
Desempleo 9.6 9.7 15.8 9.6 6.9 13.0 11.8 10.6
Situación política 3.8 4.8 5.1 4.6 3.4 4.3 4.9 3.5
Servicios básicos 0.0 5.6 3.7 2.5 6.8 4.3 3.2 2.4
otras respuestas 1.9 3.2 1.5 2.5 6.9 0.0 4.4 1.4
No sabe 3.8 1.1 0.0 1.0 0.0 0.0 3.3 4.6

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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3. CONOCIMIENTO Y PARTICIPACIÓN POLITICA.

CANAL. POR EL. QUE SE ENTERA
DE L.A SITUACION POL.lTICA DEL. PAIS
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Fuent. : IUDOP. 1994

Gráfica 1. ¿Usted se entera de la situación
sociopolitica del país por medio de ... ?

Cuadro 9
Personas a través de las cuales se entera de la

situación sociopolitica del país según sector social
(En porcentajes)

SECTOR SOCIAL
PERSONAS Alto Med-al Med-baj Obrero Marginal Rural Todos

Familiares 22.3 16.2 14.0 11.4 14.5 10.5 13.2
Amigos 24.8 21.0 20.6 18.8 18.8 14.5 18.4
Compañeros 23.1 15.7 12.3 11.9 10.3 6.5 11.2
otros 9.9 4.8 4.3 5.1 9.4 4.2 5.5

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 10
Medios de comunicac10n a través de los cuales se entera de la

situación sociopolítica del país según sector social
(En porcentajes)

MEDIOS DE SECTOR SOCIAL
COMUNICACIÓN Alto Med-a1 Med baj Obrero Marginal Rural Todos

Televisión 95.0 91.3 87.7 76.1 70.1 61.4 75.6
Radio 62. O 58.1 63.1 57.7 64.1 62.7 61.4
Periódico 76.9 65.9 59.5 44.9 29.1 25.8 43.8

Cuadro 11
Conocimiento sobre el alcalde de la propia localidad

según departamento de residencia
(En porcentajes)

DEPARTAMENTO

Ahuachapán
Santa Ana
Sonsonate
La Libertad
Chalatenango
San Salvador
Cabañas
Cuscatlán
San Vicente
La Paz
Usulután
San Miguel
Morazán
La Unión

Todos

SI LO CONOCE

44.2
63.6
61.1
54.2
75.3
62.5
77 .1
60.3
75.0
74.2
69.0
69.4
84.1
67.0

64.3

¿Conoce usted o sabe el nombre del alcalde de su localidad?

NO LO CONOCE

55.8
36.4
38.2
45.8
24.7
37.5
22.9
39.7
25.0
25.8
31.0
30.6
15.9
33.0

35.7

Cuadro 12
Conocimiento sobre el alcalde de la propia localidad según sector social

(En porcentajes)

LO CONOCE

Sí lo conoce
No lo conoce

Alto

81.0
19.0

Med-al

80.3
19.7

SECTOR SOCIAL
Med-baj Obrero

70.4 71.0
29.6 29.0

Marginal

53.4
46.5

Rural

52.1
47.9

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 13
Conocimiento sobre candidatos a alcaldes de la

propia localidad según departamento de residencia
(En porcentajes)

DEPARTAMENTO SI LOS CONOCE NO LOS CONOCE

Ahuachapán 24.2 75.8
Santa Ana 28.6 71.4
Sonsonate 26.7 73.3
La Libertad 25.3 74.7
Chalatenango 28.8 71.2
San Salvador 51.2 48.8
Cabañas 29.2 70.8
Cuscatlán 50.8 49.2
San Vicente 60.4 39.6
La Paz 44.9 55.1
Usulután 29.9 70.1
San Miguel 44.8 55.2
Morazán 47.0 53.0
La Unión 42.9 57.1

Todos 39.5 60.5

¿Sabe usted quiénes son los candidatos a alcaldes de esta localidad?

Cuadro 14
Conocimiento sobre candidatos a alcaldes de la

propia localidad según sector social
(En porcentajes)

9

LO CONOCE

Sí los conoce
No los conoce

Alto

67.8
32.2

Med-al

63.6
36.4

SECTOR SOCIAL
Med-baj Obrero Marginal

48.8 43.8 25.6
51.2 56.2 74.4

Rural

22.9
77.1

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 15
Participación en organizaciones según sector social*

(En porcentajes)

10

SECTOR SOCIAL

ORGANIZACIÓN Alto Med-al Med-ba Obrero Margin Rural TODOS

Profesional 14.0 4.8 5.3 0.9 0.4 0.8 2.9

Comunitaria 3.3 4.8 4.3 3.1 2.1 3.5 3.5

Política 4.1 3.1 5.0 2.6 0.9 1.5 2.6

Cooperativa 4.1 2.6 2.3 2.3 1.7 3.7 2.8

Sindical 0.8 1.7 2.7 2.0 1.7 1.2 1.7

Religiosa 11. 6 17.0 14.6 13.9 12.4 14.0 14.1

¿Es usted miembro de alguna organización [profesionall, [comunitaria], [politica], [cooperativa], [sindical], [religiosa]?
* Se muestrQJI loo porcentajes que CDrresponden a las respuestas posüivas de cada una de las opciones.

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 16
Participación en mitin politico según variables

(En porcentajes)

11

VARIABLES

SEXO
Masculino
Femenino

EDAD
18-25 años
26-40 años
41-55 años
56 años o más

NIVEL DE ESTUDIOS
Ninguno
Primaria
Básica
Bachillerato
Técnico no universitario
Universitario

RELIGION
Ninguna
Católica
Evangélica
otras
No responde

SECTOR SOCIAL
Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

PARTIDO POLÍTICO
Ninguno
ARENA
CD-FMLN-MNR
PDC
PCN
Otros
Voto secreto
No sabe

TODOS

21.1
13.5

17.1
16.0
18.9
19.1

12.7
14.5
19.0
19.8
21.5
23.1

18.6
17.9
10.0
29.4
18.8

24.8
19.7
16.9
21.6
16.7
12.5

3.8
20.1
32.5
20.3
13.8
13.0
8.9
6.5

17.7

PARTICIPACION
Sí No

78.9
86.5

82.9
84.0
81.9
80.9

87.3
85.5
81.0
80.2
78.5
76.9

81.4
82.1
90.0
64.7
81.3

75.2
80.3
83.1
78.4
83.3
87.5

96.2
79.1
67.5
79.7
86.2
87.0
91.1
93.5
82.3

¿Ha participado usted en algún mitin político?

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)



Opinión pre-electoral en febrero de 1994

Cuadro 17
Interés en participar en un partido politico según variables

(En porcentajes)

12

VARIABLES

SEXO
Masculino
Femenino

EDAD
18-25 años
26-40 "años
41-55 años
56 años o más

NIVEL DE ESTUDIOS
Ninguno
Primaria
Básica
Bachillerato
Técnico no universitario
Universitario

RELIGION
Ninguna
Católica
Evangélica
Otras
No responde

SECTOR SOCIAL
Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

PARTIDO POLÍTICO
Ninguno
ARENA
CD-FMLN-MNR
PDC
PCN
otros
Voto secreto
No sabe

TODOS

Sí

22.3
13.4

22.9
18.0
14.4
12.0

11.8
16.7
17.9
21.2
17.7
23.5

19.5
18.5
12.2
17.6
20.8

21.5
19.7
19.3
17.9
15.4
16.4

1.9
21.3
33.6
20.8
20.7
8.7
8.5
6.3

17.8

INTERES
No

76.2
84.3

75.3
80.3
84.6
83.7

84.1
82.0
79.9
76.6
82.3
76.5

77.7
79.7
86.9
76.5
79.2

77.7
78.6
80.4
81.0
82.1
80.4

96.2
77.4
64.4
76.6
75.9
91.3
89.4
91.3

80.3

NS/NR

1.4
2.4

1.8
1.7
1.1
4.3

4.1
1.3
2.2
2.3
0.0
0.0

2.9
1.8
0.9
5.9
0.0

0.8
1.7
0.3
1.1
2.6
3.2

1.9
1.3
2.1
2.5
3.4
0.0
2.0
2.4

1.9

¿Le gustaría a usted participar activamente en un partido político?

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 18
Interés por la política según variables

(En porcentajes)

13

VARIABLES Nada
NIVELES DE INTERES

Poco Mucho NS/NR

SEXO
Masculino 38.1 42.0 17.6 2.3
Femenino 49.5 36.9 11.5 2.1

GRUPOS DE EDAD
18-25 años 36.1 50.8 12.2 0.9
26-40 años 46.2 37.1 14.9 1.9
41-55 años 46.5 35.6 13.8 4.0
56 años y más 46.9 30.6 19.1 3.3

NIVEL DE ESTUDIOS
Ninguno 62.7 27.1 5.1 5.1
Primaria 51.9 34.2 10.8 3.2
Básica 42.5 44.7 12.1 0.7
Bachillerato 33.9 50.0 15.5 0.6
Técnico no univ. 29.1 48.1 21. 5 1.3
Universitario 18.6 44.3 36.7 0.5

RELIGIÓN
Ninguna 49.6 33.2 14.3 2.9
Católica 40.8 42.2 15.0 2.0
Evangélica 52.8 32.3 12.2 2.6
otros 23.5 58.8 17.6 0.0
No responde 33.3 45.8 18.8 2.1

PARTIDO pOLíTICO
Ninguno 57.7 32.7 7.7 1.9
ARENA 34.1 47.5 16.2 2.2
CD-FMLN-MNR 21. 6 46.2 30.8 1.4
PDC 48.7 41.1 9.1 1.0
PCN 51. 7 27.6 17.2 3.4
otros 52.2 30.4 17.4 0.0
Voto secreto 61.4 27.2 8.1 3.3
No sabe 60.9 29.9 6.3 3.0

TODOS 43.9 39.4 14.5 2.2

¿Cuánto le interesa la política?

Instituto Universitario de. Opinión Pública (IUDOP)
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4. VALORES Y POSTURAS PERSONALES

Cuadro 19
Opinión de si la pobreza en que vive mucha gente

es voluntad de Dios según sector social
(En porcentajes)

14

ESTRATO
OPINION Alto Med al Med-baj Obrero Marginal Rural Todos

De acuerdo 5.0 8.7 12.6 15.6 12.8 23.9 15.9
Algo de acuerdo 2.5 3.9 6.0 7.1 9.0 10.7 7.6
Medio 3.3 1.3 1.7 3.7 4.7 5.5 3.8
Algo desacuerdo 0.8 6.6 4.7 3.4 8.5 5.2 5.1
En desacuerdo 88.4 78.6 74.1 68.5 62. O 52.7 66.0
No sabe 0.0 0.9 1.0 1.7 3.0 2.0 1.6

La pobreza en que vive mucha gente es voluntad de Dios: [De acuerdo] [Algo de acuerdo] [Medio] [Algo en desacuerdo] [En desacuerdo].

Cuadro 20
Opinión si la pobreza en que vive mucha gente
es voluntad de Dios según confesión religiosa

(En porcentajes)

CONFESIÓN RELIGIOSA
OPINIÓN Ninguna Católica Evangélica Otras NS/NR

De acuerdo 21.2 13.3 25.2 10.0 14.6
Algo de acuerdo 8.8 7.2 10.2 5.0 4.2
Medio (ni uno ni otro) 3.5 3.6 3.5 8.3 6.3
Algo en desacuerdo 6.2 4.8 6.2 5.0 2.1
En desacuerdo 60.2 71.1 54.9 71.1 72.9
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Cuadro 21
Opinión si la pobreza en que vive mucha gente

es voluntad de Dios según opción política
(En porcentajes)

15

PARTIDO POLÍTICO
OPINIóN Ninguno ARENA FMLN-CD-MNR PDC PCN Otros Secreto No sabe

De acuerdo 11.5 16.2 6.2 17.8 20.7 21.7 15.9 22.0
Algo de acuerdo 5.8 7.3 3.8 9.1 13.8 4.3 8.5 9.8
Medio (ni un; ni otro) 0.0 2.2 3.4 4.6 10.3 4.3 4.1 6.0
Algo en desacuerdo 9.6 4.3 3.4 6.1 0.0 0.0 7.3 5.7
En desacuerdo 69.2 68.0 81.0 61.4 55.2 69.6 62.6 54.9
No sabe, no responde 3.8 1.9 1.4 1.0 0.0 0.0 1.6 1.6

Cuadro 22
Opinión de si las mujeres deben meterse en política

según sector social
(En porcentajes)

ESTRATO
OPINION Alto Med-a1 Med baj Obrero Marginal Rural

De acuerdo 87.6 72.5 70.1 58.0 39.3 47.3
Algo de acuerdo 4.1 8.7 6.6 8.2 12.8 8.5
Medio 0.0 1.7 3.0 5.1 4.7 4.3
Algo desacuerdo 0.8 1.7 2.0 1.4 3.8 3.0
En desacuerdo 7.4 13.5 16.9 22.2 29.1 29.1
No sabe 0.0 1.7 1.3 5.1 10.3 7.7

Las mujeres deben meterse en política: [De acuerdo] [Algo de acuerdo] [Medio] [Algo en desacuerdo] [En desacuerdo].

Cuadro 23
Opinión de si las mujeres deben meterse en política según sexo

(En porcentajes)

OPINIÓN

De acuerdo
Algo de acuerdo
Medio (ni uno ni otro)
Algo en desacuerdo
En desacuerdo
No sabe, no responde

Masculino

64.3
8.2
3.1
1.3

17.9
5.2

SEXO
Femenino

51. 7
8.7
4.3
3.3

26.8
5.2

TODOS

57.9
8.4
3.7
2.3

22.4
5.2
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Cuadro 24
Opinión de si las mujeres deben meterse en política según opción política

(En porcentajes)

16

PARTIDO POLíTICO
OPINIÓN Ninguno ARENA fMLN-CD-MNR PDC PCN Otros Secreto No sabe

De acuerdo 53.8 64.8 74.7 51.8 65.5 65.2 50.4 40.5
ALgo de acuerdo 3.8 6.2 7.5 9.6 6.9 8.7 13.0 10.1
Medio (ni uno ni otro) 3.8 2.5 2.1 2.5 3.4 0.0 4.5 7.3
ALgo en'desacuerdo 1.9 1.3 1.4 3.0 0.0 4.3 4.9 3.0
En desacuerdo 32.7 22.5 12.7 25.9 24.1 21.7 20.3 28.0
No sabe, no responde 3.8 2.7 1.7 7.1 0.0 0.0 6.9 11 .1

Cuadro 25
Opinión de si la situación del país puede cambiar

si se lo propone según sector social
(En porcentajes)

ESTRATO
OPINION Alto Med-al Med-baj Obrero Margin.

De acuerdo 86.0 81. 7 80.4 81.0 64.5
Algo de acuerdo 5.8 8.7 7.3 7.7 14.1
Medio 3.3 2.6 3.7 2.0 4.7
Algo desacuerdo 1.7 2.6 1.0 0.6 2.6
En desacuerdo 3.3 3.1 6.3 7.1 10.7
No sabe 0.0 1.3 1.3 1.7 3.4

Rural

69.6
13 .2

4.0
2.0
7.4
3.8

Tonos

75.5
10.2
3.4
1.7
6.8
2.4

Si uno se lo propone la situación del país puede cambiar: [De acuerdo] [Algo de acuerdo] [Medio] [Algo en desacuerdo] [En desacuerdo].

Cuadro 26
Opinión de si la situación del país puede cambiar

si se lo propone según opción política
(En porcentajes)

PARTIDO pOLíTICO
OPINIóN Ninguno ARENA fMLN-CD-MNR PDC PCN Otros Secreto No sabe

De acuerdo 63.5 81.4 81.2 74.6 79.3 82.6 70.3 65.8
Algo de acuerdo 13.5 8.0 6.8 11.7 10.3 4.3 14.6 13.0
Medio (ni uno ni otro) 1.9 2.9 5.1 3.6 6.9 0.0 2.8 3.5
Algo en desacuerdo 1.9 1.6 1.0 0.5 0.0 4.3 1.6 3.0
En desacuerdo 17.3 5.6 5.5 6.1 0.0 8.7 6.9 9.0
No sabe, no responde 1.9 0.6 0.3 3.6 3.4 0.0 3.7 5.7
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Cuadro 27
Opinión de si la empresa privada debería permitir los sindicatos

según sector social
(En porcentajes)

17

ESTRATO
OPINION Alto Med-al Med-baj Obrero Margin Rural TODOS

De acuerdo 45.5 59.0 57.8 53.7 44.0 46.7 51.1
Algo de acuerdo 11.6 5.2 7.0 5.4 7.7 6.7 6.8
Medio 8.3 4.4 3.7 2.8 3.8 3.8 4.0
Algo en desacuerdo 4.1 1.3 2.0 2.0 1.7 2.0 2.0
En desacuerdo 25.6 20.5 18.6 20.7 19.7 16.4 19.1
No sabe, no respon 5.0 9.2 11.0 15.3 23.1 24.4 17.1

La empresa privada debería permitir los sindicatos: [De acuerdo] [Algo de acuerdo] [Medio] [Algo en desacuerdo] [En desacuerdo].

Cuadro 28
Opinión de si la empresa privada debería permitir los sindicatos

según opción política
(En porcentajes)

PARTIDO POLÍTICO
OPINIÓN Ninguno ARENA fMLN-CD-MNR PDC PCN Otros Secreto No sabe

De acuerdo 59.6 44.4 74.0 52.8 75.9 60.9 45.9 42.4
Algo de acuerdo 3.8 8.0 6.5 4.1 6.9 8.7 5.7 7.3
Medio (ni uno ni otro) 0.0 4.1 4.5 5.1 3.4 4.3 3.3 3.8
Algo en desacuerdo 3.8 2.9 1.0 1.5 3.4 0.0 1.6 1.6
En desacuerdo 23.1 27.5 9.2 16.8 3.4 21.7 20.5 13.3
No sabe, no responde 9.6 13.1 4.5 19.8 6.9 4.3 22.8 31.5
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Cuadro 29
Opinión y razones de si los militares deben

o no meterse en política

18

No sabe, no responde

Son gente del pueblo también, tienen derecho
Saben manejar el gobierno
Ellos siempre han gobernado
Es decisión de ellos
Le da igual, no se mete en políica
otras respuestas
No sabe, no responde

NO
No es trabajo de los militares
No convienen al país, abusan de su posición
Deben ser neutrales, apolíticos
Son malos, criminales, maltratan a la gente
Son incapaces, brutos
Ellos siempre han gobernado
Son gente del pueblo también, tienen derechos
Es decisión de ellos
~e da igual, no se mete en política
Otras respuestas
No sabe, no responde

RAZONES OPINIÓN

SI

% %

62.6

54.1
22.7

7.9
4.5
1.1
0.8
8.9

20.6
52.9
19.3
10.1

6.3
3.7
0.7
0.4
0.4
0.3
0.8
5.1

16.8

En su opinión, ¿los militares deben meterse en política? ¿Por qué?

Cuadro 30
Opinión de si los militares deben meterse en política según sector social

(En porcentajes)

ESTRATO
OPINION Alto Med-a1 Med-baj Obrero Marginal Rural

No deben 69.4 71.2 67.4 65.3 60.7 54.5
Si deben 26.4 20.1 22.6 19.3 14.1 22.1
No sabe, no responde 4.1 8.7 10.0 15.3 25.2 23.4
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Cuadro 31
Opinión de si los militares deben meterse en politica según opción polftica

(En porcentajes)

19

PARTIDO pOLíTICO
OPINIÓN Ninguno ARENA FMLN-CD-MNR PDC PCN Otros Secreto No sabe

No deben 59.6 60.7 82.2 67.0 55.2 78.3 55.7 52.4
Si deben 19.2 28.0 13.7 17.3 27.6 21.7 17.1 17.4
No sabe, no responde 21.2 11.3 4.1 15.7 17.2 0.0 27.2 30.2
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5. LA EVALUACIÓN DEL SISTEMA POLÍTICO SALVADOREÑO

MANTENIMIENTO DEL SISTEMA
SOCIAL
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Gráfica 2. Pensando en cómo está nuestro país hoy, ¿cree
usted que hay que mantener el sistema social como está,
hay que hacer algunas reformas o hay que cambiar las cosas
totalmente?

Cuadro 32
Opinión sobre el sistema social según sector social

(En porcentajes)

SISTEMA SOCIAL
ESTRATO Dejarlo igual Algunas reformas Cambio total Ns/Nr

Alto 11.6 71.1 16.5 0.8
Med-alto 7.0 62.4 26.6 3.9
Medio-bajo 5.0 64.8 26.9 3.3
Obrero 6.0 58.0 29.5 6.5
Marginal 3.8 47.0 39.7 9.4
Rural 7.2 50.7 31.1 11.0
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Cuadro 33
Opinión sobre el sistema social según partido de preferencia

(En porcentajes)

21

SISTEMA SOCIAL
PARTIDO Dejarlo igual Algunas reformas Cambio total NS/Nr

ARENA 9.9 64.6 20.5 4.9
COALICION 2.7 53.8 42.5 1.0
PDC 5.6 52.3 38.6 3.6
PCN 10.3 44.8 41.4 3.4
Otros 13.0 39.1 47.8 0.0
Ninguno 9.6 48.1 25.0 17.3
Secreto 4.1 54.9 30.5 10.6
NS/Nr 4.4 52.3 28.6 14.7

Cuadro 34
Opinión J' razones por las cuales se califica a BI Salvador

de de.ocrático o no de.ocrático
(En porcentajes)

Ro sabe, no responde

s:r
No del todo, en unos casos sí en otros no
Vamos en camino a la democracia
Existe más libertad de expresión
Hay paz, no hay guerra, se firmaron los acuerdos
Hay elecciones
Se respetan más los derechos humanos
Sólo es aparente, nada cambia
No toda la gente participa
otras respuestas
No sabe, no responde

110
No del todo, en unos casos sí en otros no
Vamos en camino a la democracia
Sólo es aparente, nada cambia
No hay libertad, no hay garantías ciudadanas
Falta de seguridad, falta de respeto a los DDHH
No toda la gente participa
Sólo se gobierna para los ricos
No se cumplen las leyes, no hay justicia
Hay pobreza, deudas; nadie vive decentemente
El gobierno, el presidente, no es democrático
otras respuestas
No sabe, no responde

RAZONES OPINIÓN % %

48.8
6.0

11.7
52.0
7.4
6.1
3.2
1.3
0.4
3.0
8.5

36.5
9.3
9.0

12.8
28.1
9.3
8.7
3.0
8.1
1.6
1.8
1.8
6.6

14.7

¿Cree usted que El Salvador es democrático o no es democrático actualmente'? ¿Por qué?
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Cuadro 35
Opinión de si El Salvador es democrático o no es democrático

actualmente según sector y preferencia política
(En porcentajes)

EXISTE DEMOCRACIA

VARIABLES Sí No No sabe

ESTRATO
Alto 62.0 33.0 5.0
Medio-alto 46.3 45.9 7.9
Medio-bajo 47.8 41.2 11.0
Obrero 44.3 42.1 13.6
Marginal 48.3 35.9 15.8
Rural 50.5 28.3 21.2

PREFERENCIA POLITICA
ARENA 63.1 25.5 11.5
CD-FMLN-MNR 28.4 67.5 4.1
PDC 50.8 41.1 8.1
PCN 48.3 34.5 17.2
Otros 47.8 47.8 4.3
Ninguno 38.5 48.1 13.5
Secreto 43.5 33.3 23.2
NS/Nr 44.8 28.3 26.9

Cuadro 36
Opinión de por qué los salvadoreños se abstuvieron de votar

en las elecciones de 1989 y 1991 según sector social
(En porcentajes)

ESTRATO
OPINION Alto Med-al Med baj Obrero Marginal Rural

No quisieron votar 9.1 5.7 7.6 7.4 9.8 6.7
Temor a la guerra 28.1 31.9 24.9 26.4 27.8 30.6
Falta de documentación 10.7 12.7 15.9 17.6 17.9 16.6
Por la situación del país 5.0 6.1 6.0 4.5 1.7 4.0
No creían en las elecciones 14.0 10.9 13.0 8.0 9.4 4.3
No confianza en candidatos 18.2 16.6 12.3 15.9 9.0 8.9
Por problemas técnicos 3.3 3.5 5.3 4.8 3.8 3.5
Por problemas personales 5.8 2.2 3.3 2.8 2.6 3.8
Por paro al transporte 0.8 1.7 0.3 0.9 2.6 3.0
Otras respuestas 1.7 0.0 0.7 1.1 0.9 0.8
No sabe, no responde 3.3 8.7 10.6 10.5 14.5 17.7

¿Por qué cree usted que muchos salvadoreños se abstuvieron de votar en 1989 y 1991?

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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EL PROCESO ELECTORAL SERA UTIL O NO
PARA LA DEMOGRATIZACION DEL PAIS
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Cuadro 37
Opinión de si el proceso electoral será útil para la democratización del país

según estrato y preferencia política
(En porcentajes)

VARIABLES

ESTRATO
Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

ARENA
CD-FMLN-MNR
PDC
PCN
Otros
Ninguno
Secreto
Ns/Nr

UTILIDAD DEL PROCESO
sí No 'No sabe

90.9 4.1 5.0
86.9 3.9 9.2
86.7 4.0 9.3
86.4 4.3 9.4
82.9 3.4 13.7
83.8 2.7 13.5

PREFERENCIA POLITICA
89.8 1.9 8.3
90.1 5.5 4.5
89.8 2.0 8.1
86.2 0.0 13.8
91.3 0.0 8.7
65.4 17.3 17.3
86.6 1.6 11.8
73.9 5.4 20.7

En su opinión, ¿el actual proceso electoral será útil para la democratización del pais o no será útil?
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Cuadro 38
Opinión de si los salvadoreños se abstendrán de votar en las próximas

elecciones
según sector social y opción política

(En porcentajes)

VARIABLES sí
SE ABSTENDRÁN

No No sabe

ESTRATO
Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

PREFERENCIA POLITICA
ARENA
CD-FMLN-MNR
PDC
PCN
Otros
Ninguno
Secreto
Ns/nr

TODOS

56.2 38.0 5.8
45.0 46.7 8.3
46.2 45.2 8.6
44.3 48.3 7.4
40.2 44.9 15.0
45.8 40.6 13.5

44.3 47.1 8.6
50.7 44.5 4.8
46.2 44.7 9.1
55.2 37.9 6.9
60.9 30.4 8.7
50.0 36.5 13.5
44.7 44.3 11.0
41.0 39.9 19.0

45.4 44.0 10.6

¿Cree usted que muchos salvadoreños se abstendrán de votar en las próximas elecciones?

Cuadro 39
Opinión sobre los Acuerdos de paz según sector social

(En porcentajes)

ESTRATO
SECTOR SOCIAL Pésimos Malos Regulares Buenos Excelente NS/NR

Alto 2.5 6.6 10.7 69.4 8.3 2.5
Medio-alto 6.1 4.4 16.2 56.3 14.4 2.6
Medio-bajo 1.7 6.3 20.9 58.8 10.3 2.0
Obrero 2.3 7.4 23.0 55.4 9.1 2.8
Marginal 3.4 7.7 28.2 50.4 7.3 3.0
Rural 2.5 6.7 2D.7 57.9 7.9 4.3

Todos 2.9 6.6 2D.9 57.2 9.3 3.2

En su opinión ¿los Acuerdos de paz han sido excelent,:,.buenos, malos o pésimos?
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Cuadro 40
Opinión sobre los Acuerdos de paz según opción política

(En porcentajes)

25

ESTRATO
PARTIDO Pésimos Malos Regulares Buenos Excelente NS/NR

Ninguno 3.8 7.7 23.1 59.6 1.9 3.8
ARENA 2.4 5.3 15.6 62.6 12.6 1.6
CD-FMLN-MNR 2.4 8.6 23.6 55.1 9.2 1.0
PDC 4.1 8.6 24.4 54.8 6.6 1.5
PCN 0.0 13.8 24.1 51. 7 6.9 3.4
Otros partidos 0.0 8.7 13.0 65.2 8.7 4.3
Voto secreto 2.4 4.9 20.7 55.7 9.8 6.5
No sabe, no responde 4.1 6.5 26.1 51.4 6.0 6.0

Cuadro 41A
Razones por las cuales los Acuerdos de paz han sido

excelentes,buenos, malos o pésimos

OPINIÓN
RAZONES

PÉSIMOS
No se han cumplido los Acuerdos
Todavía no hay paz, persiste el conflicto
Existen delitos, delincuencia
Todo sigue igual, nada ha cambiado
Ya no hay guerra, pero hay problemas
No se ve claro todo
Se han logrado sólo algunos cambios
Hay violaciones de libertad de expresión
La paz no ha resuelto nada
otras respuestas
No sabe, no responde

MALOS
No se han cumplido los Acuerdos
Existen delitos, delincuencia
Todavía no hay paz
Todo sigue igual, nada ha cambiado
No se ve claro todo
La paz no ha resuelto nada
Ya no hay guerra, pero hay problemas
Hay violaciones de libertad de expresión
Otras respuestas
No sabe, no responde

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)

PORCENTAJES

34.0
15.1
9.4
9.4
9.4
3.8
3.8
3.8
3.8
5.7
1.9

32.2s
22.3
11.6
9.9
9.1
4.1
3.3
1.7
4.1
1.7
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Cuadro 41B
Razones por las cuales los Acuerdos de paz han sido

excelentes,buenos, malos o pésimos

26

OPINIÓN
RAZONES

REGULARES
No se han cumplido los Acuerdos
No se ve claro todo
Existen delitos, delincuencia
Todavía no hay paz
Ya no hay guerra, no hay matanzas
Se han logrado cambios
Todo sigue igual, nada ha cambiado
Algunos cumplen, otros no
Se vive tranquilo, ha mejorado la situación
Hay violaciones de libertad de expresión
otras respuestas
No sabe, no responde

BUENOS
Ya no hay guerra, hay paz
Se han logrado cambios
Se vive tranquilo ahora
Ha mejorado la situación
No se ve claro todo
Ya no hay matanzas
No se han cumplido del todo
Algunos cumplen, otros no
Todavía no hay paz
Existen delitos, delincuencia
Otras respuestas
No sabe, no responde

EXCELENTES
Ya no hay guerra, hay paz
Se han logrado cambios
Se vive tranquilo ahora
Ha mejorado la situación
Ya no hay matanzas
Algunos cumplen
otras respuestas
No sabe, no responde

¿Por qué?

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)

PORCENTAJES

34.6
17.7
12.2
8.1
5.8
4.9
4.9
3.1
2.6
1.0
1.5
3.4

39.6
16.8

9.2
7.8
6.8
4.2
4.2
3.1
2.5
1.4
2.3
2.2

41.2
23.5
10.6
8.2
6.5
2.4
6.5
1.2
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Cuadro 42
Razones por las cuales cree que hubo guerra en El Salvador según sector social

(En porcentajes)

ESTRATO TODOS
RAZONES Alto Med-alto Med-bajo Obrero Marginal Rural

Todo está escrito 0.0 0.4 0.7 1.7 3.8 3.7 2.2
Por la pobreza de La mayoría 7.4 8.3 10.0 11.1 9.8 8.4 9.3
Por La injusticia social 33.9 38.4 32.9 22.7 14.1 15.6 23.7
Por la opresión 5.8 2.6 4.0 3.4 2.1 1.8 2.9
FaLta de entendimiento 8.3 7.9 11.3 11.9 8.1 7.7 9.2
Por el poder 5.8 7.4 6.0 4.0 5.1 5.9 5.6
La guerrilla la inició 3.3 3.9 1.3 1.7 2.1 4.2 2.9
Por el sistema de gobierno 3.3 3.5 3.7 5.4 7.7 5.4 5.0
Por resentimiento social 4.1 1.7 2.0 1.4 2.6 2.2 2.1
Por el anaLfabetismo 2.5 1.3 1.7 1.7 0.9 0.5 1.2
Por los r; cos 2.5 4.8 3.3 4.3 7.3 4.2 4.4
Por las tierras 0.0 1.3 0.0 0.6 0.9 1.3 0.8
Injerencia extranjera 5.8 2.6 2.7 2.8 0.9 2.3 2.6
Por los militares 5.0 1.7 3.0 2.6 0.9 1.0 2.0
Alcanzar un cambio 1.7 1.7 0.3 0.6 0.0 0.8 0.8
Otras respuestas 2.5 0.0 0.7 2.6 0.0 0.8 1.3
No sabe, no responde 8.3 12.2 16.6 21.6 32.1 34.3 24.2

¿Por qué cree usted que hubo guerra en El Salvador?

Cuadro 43
Razones por las cuales cree que hubo guerra en El Salvador según preferencia politica

(En porcentajes)

PREFERENCIA POLITIICA
RAZONES ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Secreto No sabe

Todo está escrito 1.3 0.7 1.5 3.4 4.3 0.0 3.7 4.3
Por la pobreza de la mayoría 9.6 11.6 9.1 3.4 4.3 15.4 6.9 8.4
Por la injusticia social 20.2 45.9 22.8 20.7 26.1 21.2 15.4 18.2
Por la opresión, la represión 3.3 3.8 1.5 0.0 0.0 3.8 2.4 2.7
Por falta de entendimiento 11.3 6.5 6.6 6.9 8.7 9.6 8.9 9.5
Por el poder 7.2 2.4 7.1 6.9 8.7 9.6 5.7 3.8
La guerrilla la inició 4.3 0.7 3.6 13.8 0.0 0.0 3.7 1.1
Por el sistema de gobierno 4.5 4.5 5.6 3.4 8.7 7.7 6.1 4.9
Por resentimiento social 2.5 1.4 2.5 0.0 0.0 1.9 2.4 1.9
Por los ri cos 3.2 8.6 6.6 6.9 8.7 3.8 5.3 1.1
Injerencia extranjera 4.9 0.7 0.5 3.4 0.0 0.0 1.2 2.4
Por los militares 1.9 3.8 2.5 0.0 8.7 1.9 1.2 0.5
Para alcanzar un cambio 0.8 0.3 0.5 0.0 0.0 0.0 1.6 0.8
Otras respuestas 3.7 2.7 5.6 3.4 4.3 1.9 2.4 2.4
No sabe, no responde 21.3 6.5 23.9 27.6 17.4 23.1 32.9 37.8
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LO QUE PREFIERE PARA EL PAIS:
MAYOR LIBERTAD POLITIOA O

MAYOR DESARROLLO ECONOMICO
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Fuente: IUDOP. 199~

Gráfica 4. Si tuviera que escoger, ¿qué preferiría
para el país: mayor libertad política o mayor
desarrollo económico?

OPINION SOBRE LA IMPUNIDAD
EN EL SALVADOR

.,:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::.-
.........

HA DISMINUIDO 40X

Fuente: IUDOP. 1994

Gráfica 5. En su opinión, ¿la impunidad en el
país es algo que terminó, ha disminuido, sigue
igual o sigue peor?
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Cuadro 44
lo que debe hacer el próximo gobierno según preferencia politica

(En porcentajes)

PREFERENCIA POLITICA
Razones ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Secreto No sabe

Abrir fuentes de trabajo 37.3 32.2 38.1 51.7 26.1 36.5 45.5 35.6
Combatir La delincuencia 16.9 8.6 15.2 6.9 17.4 17.3 14.2 14.1
Bajar precios 8.6 5.8 11.7 10.3 8.7 3.8 8.1 12.0
Mejorar aL pais 4.5 9.2 3.0 0.0 13.0 1.9 3.3 3.5
Mejorar La educación 3.7 4.5 2.5 3.4 4.3 3.8 2.4 2.7
Que haya paz 5.1 3.8 3.6 0.0 4.3 5.8 5.3 6.8
Acabar con la pobreza 6.4 17.8 11.7 13.8 4.3 19.2 8.9 7.9
Mejorar la economia 7.0 6.2 4.6 3.4 4.3 5.8 2.0 5.7
Mejorar la infraestructura 4.5 1.4 3.6 3.4 8.7 0.0 3.3 2.7
Mejorar los servicios públicos 1.1 1.0 1.0 3.4 0.0 0.0 1.6 1.4
Detener la violencia 1.0 4.5 0.0 0.0 4.3 0.0 0.4 1.4
Mejorar la situación 1.9 2.1 2.0 0.0 4.3 1.9 2.4 1.9
Otras respuestas 1.3 1.4 1.0 3.4 0.0 0.0 0.8 1.9
No sabe, no responde 1.0 1.7 2.0 0.0 0.0 3.8 1.6 2.4

¿Qué es lo que usted más desea que haga el próximo gobierno?

Cuadro 45
Lo que debe hacer el próximo gobierno según sector social

(En porcentajes)

SECTOR SOCIAL TODOS
Razones Alto Medio-alto Medio-bajo Obrero Marginal RuraL

Abrir fuentes de trabajo 30.6 34.5 34.6 36.9 40.2 40.5 37.4
Combatir La delincuencia 15.7 18.3 13.3 13.1 16.2 13.0 14.3
Bajar precios 4.1 3.5 7.0 9.9 9.0 12.5 9.0
Mejorar al pais 12.4 6.1 5.6 2.3 3.0 4.2 4.7
Mejorar la educación 8.3 5.2 3.7 4.5 1.7 1.3 3.3
Que haya paz 2.5 4.8 5.0 2.8 6.8 6.2 5.0
Acabar con la pobreza 5.8 9.2 7.6 10.5 12.4 10.7 9.9
Mejorar la economia 11.6 6.1 11.3 7.1 2.6 1.5 5.6
Mejorar la infraestructur 2.5 3.5 3.0 3.7 3.0 3.3 3.3
Mejorar los servicios públicos 0.8 1.7 1.7 0.9 0.9 1.2 1.2
Detener la violencia 2.5 1.3 1.7 1.4 2.1 0.8 1.4
Mejorar la situación 0.8 3.1 2.0 2.6 0.4 2.2 2.0
Otras respuestas 1.7 1.3 2.3 1.1 0.9 1.0 1.3
No sabe l no responde 0.8 1.3 1.3 3.1 0.9 1.5 1.6
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Cuadro 46
Opinión de si la mayoría de politicos en 8 Salvador prometen y no cumplen según preferencia política

(En porcentajes)

OPINION
PREFERENCIA POLíTICA Siempre Algunas veces Casi nunca Nunca No sabe

ARENA 61.8 25.0 4.3 6.7 2.2
CD-FMLN-MNR 84.2 8.2 2.4 4.8 0.3
PDC 73.1 14.2 3.6 8.6 0.5
PCN ~2.1 24.1 0.0 10.3 3.4
Otros 82.6 8.7 4.3 4.3 0.0
Ninguno 76.9 9.6 0.0 9.6 3.8
Voto secreto 65.0 18.7 3.7 9.8 2.8
No sabe, no responde 67.1 17.7 2.4 6.5 6.3

Todos 68.8 18.2 3.3 7.1 2.7
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6. LA PERCEPCIÓN DEL GOBIERNO

CUMPLIMIENTO DE PROMESAS
POR PARTE DEL GOBIERNO

PORCEHT",JES
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LA MAYORIA ALGUNAS MUY POCAS

QPIHION

Fuente: lUOOP, 1994

I

11.3

NINGUNA

1. 1

Ha SABE

Gráfica 6. En su opinión ¿el actual gobierno ha cumplido
con la mayoría de sus promesas, con algunas, con muy pocas
o con ninguna?

Cuadro 47
Opinión de si los ciudadanos influyen en las

decisiones del gobierno según preferencia política
(En porcentajes)

OPINION
PREFERENCIA Siempre Algunas veces Casi nunca Nunca No sabe

ARENA 9.7 28.3 10.4 47.6 4.0
CD-FMLN-MNR 5.8 22.6 12.3 56.2 3.1
PDC 10.7 20.8 17.3 46.2 5.1
PCN 10.3 27.6 6.9 44.8 10.3
otros 8.7 4.3 8.7 69.6 8.7
Ninguno 1.9 7.7 5.8 82.7 1.9
Voto secreto 5.3 19.5 13.0 53.3 8.9
No sabe, no responde 3.8 20.1 11.1 53.3 11. 7

Todos 7.2 22.9 11. 7 51.9 6.3

Personas como usted influyen en las decisiones del gobierno.
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Cuadro 48
Opinión de si las acciones del gobierno benefician a los ciudadanos

según preferencia política
(En porcentajes)

OPINION
PREFERENCIA Siempre Algunas veces Casi nunca Nunca NS

ARENA 18.0 44.4 9.9 25.3 2.4
CD-FMLN-MNR 6.2 27.1 14.4 51.0 1.4
PDC 7.1 28.9 17 .8 44.7 1.5
PCN 6.9 48.3 6.9 34.5 3.4
Otros 8.7 26.1 8.7 56.5 0.0
Ninguno 3.8 34.6 7.7 50.0 3.8
Voto secreto 9.3 34.1 13.8 38.6 4.1
No sabe, 9.0 29.9 12.8 41.6 6.8

Todos 11.3 35.3 12.4 37.8 3.3

Las acciones del gobierno benefician a personas como usted

Cuadro 49
Principales logros del actual gobierno según sector social

(En porcentajes)

SECTOR SOCIAL
LOGROS Alto Med-a1 Med-baj Obrero Marginal Rural Todos

Conseguir la paz 52.9 58.1 51.5 40.6 35.9 36.5 43.4
Ningún logro 10.7 17.0 15.9 22.7 32.9 29.6 23.7
Infraestructura 14.9 8.7 12.6 19.6 13.2 16.6 15.0
Mejoró economía 9.9 5.2 6.3 1.7 1.7 0.7 3.1
Ayudó pobres 2.5 0.4 2.3 3.4 2.6 2.7 2.5
Creó trabajo 1.7 1.7 2.7 0.9 1.3 1.3 1.5
otras respuestas 6.6 5.9 4.6 2.3 3.8 2.4 3.2
No sabe 0.8 2.6 4.0 8.2 8.5 10.4 7.1

En su opinión, ¿cuál ha sido el principal logro realizado por el actual gobierno?
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Cuadro 50
Principales fracasos del actual gobierno según sector social

(En porcentajes)

SECTOR SOCIAL
FRACASOS Alto Med-al Med-baj Obrero Marginal Rural Todos

Ninguno 19.8 17.9 17.9 12.5 13.7 10.4 14.0
Alza de precios 1.7 8.3 13.0 15.3 21.4 18.9 15.1
Desempleo 0.0 4.8 3.7 4.3 3.8 4.5 4.0
Delincuencia 8.3 12.2 10.3 10.2 9.4 9.7 10.1
No cumplió promesas 9.9 7.4 5.0 4.3 8.1 5.5 6.0
Abandono de pobres 9.1 7.0 8.6 6.8 5.1 7.9 7.4
Negociar con FMLN 5.8 0.9 0.7 1.7 2.6 0.2 1.3
Crisis económica 8.3 5.2 5.3 4.5 3.4 4.3 4.8
Impuestos, IVA 2.5 3.5 3.0 6.8 2.1 4.0 4.0
La corrupción 7.4 4.8 3.7 1.7 0.9 0.7 2.3
Reducir F.A. 1.7 1.3 3.3 2.0 1.3 1.8 2.0
Servicios básicos 4.1 0.9 1.7 2.8 1.3 1.0 1.7
Violaciones a DDHH 1.7 1.7 0.7 0.9 0.8 0.7 1.0
No cumple Acuerdos 4.1 3.5 3.0 1.4 0.0 1.8 2.1
El conflicto social 1.7 0.9 2.0 1.7 1.3 1.2 1.4
No resolvió pobreza 0.8 1.7 0.7 0.6 0.4 0.8 0.8
Otras respuestas 4.9 4.4 3.0 2.5 2.6 1.3 2.6
No sabe 8.3 13.5 14.6 19.9 21.8 25.3 19.5

Y ahora en su opinión, ¿cuál ha sido el principal fracaso del actual gobierno?
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7. LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y EL PROCESO ELECTORAL

Cuadro 51
Opinión de si estaría de acuerdo en que ARENA continuara gobernando

los próximos cinco años según variables
(En porcentajes)

34

DE ACUERDO
VARIABLES sí No No sabe

SEXO
Femenino 46.7 33.2 20.1
Masculino 46.4 39.2 14.4

EDAD
18 25 años 55.2 33.0 11.8
26 40 años 44.3 36.0 19.7
41 55 años 41.0 39.1 19.9
56 años y más 46.4 38.3 15.3

NIVEL EDUCATIVO
Ninguno 34.4 37.9 27.7
Primaria 42.1 34.2 23.7
Nivel básico 47.3 40.3 12.5
Bachillerato 57.1 33.1 9.9
Superior no universitario 46.8 43.0 10.1
Universitario 57.9 36.2 5.9

ESTRATO
Alto 68.6 24.0 7.4
Medio-alto 52.0 36.7 11.4
Medio-bajo 54.8 36.2 9.0
Obrero 44.3 39.5 16.2
Marginal 36.8 38.5 24.8
Rural 41.0 35.5 23.6

TODOS 46.5 36.1 17.3

Entonces, pensando en los logros y en los errores del actual gobierno, ¿estaría de acuerdo en que ARENA continuara gobernando los
próximos cinco años?
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Cuadro 52
Razones por las que estaría de acuerdo o no con que ARENA siguiera gobernando

RAZONES

DE ACUERDO CON QUE ARENA SIGA
Ningún partido, le da igual
Ha mejorado, ha logrado cambios
Ha gobernado bien, buen partido
Cumplió lo prometido
No le gusta los demás partidos
Se necesita que siga con sus planes
Para seguir igual
Si cumplen está bien
Lo que el pueblo diga está bien
Que siga pero tiene fallas
otras respuestas
No sabe, no responde

EN DESACUERDO CON QUE ARENA SIGA
Ningún partido, le da igual
No ayuda a los pobres
No cumplen, prometieron y no cumplieron
No saben gobernar
Hay que buscar mejoría en otros
Solo favorece a los ricos
La economia está mal
Se sigue igual, no hay cambios
otras respuestas
No sabe no responde
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8.3
26.1
25.5
10.5
10.4
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Cuadro 53
Opinión de si estaria de acuerdo en que el PDC retornara al gobierno

los próximos cinco años según variables
(En porcentajes)

DE ACUERDO

36

VARIABLES Sí No No sabe

28.7

SECTOR SOCIAL
10.7
16.2
21. 6
29.8
38.0
36.3

TODOS

Femenino
Masculino

18 - 25 años
26 - 40 años

41 - 55 años
56 años y más

NIVEL
Ninguno
Primaria
Nivel básico
Bachillerato
Superior no universitario
Universitario

Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

SEXO
29.8
27.4

EDAD
29.0
26.0

34.4
28.2

EDUCATIVO
39.5
35.5
31.9
19.2
20.3

9.0

46.6 23.6
53.6 19.0

54.3 16.7
50.2 23.8

44.9 20.7
49.3 22.5

23.2 37.3
41.1 23.4
45.8 22.3
66.7 14.1
72.2 7.6
82.8 8.1

80.2 9.1
72.1 11.8
65.1 13.3
47.4 22.7
33.3 28.6
36.0 27.8

50.0 21.3

¿Estaría de acuerdo en que el PDC retornara al gonierno en los próximos cinco años?
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Cuadro 54
Razones por las que estaría de acuerdo o no con que el PDC retornara al poder

RAZONES PORCENTAJES

10.3
27.2
32.8
9.0
2.7

10.1
2.3
2.3
1.3
2.1

2.3
24.7
16.4
35.5
15.4
0.2
0.9
0.5
3.9

. "
/G'\Je"i
\'.•./

EN DESACUERDO CONOlL PDC RETORNE AL GOBIERNO
No tiene preferencia
No gobernaron bien
Son corruptos, robar
No hacen nada, no cumplen
No le simpatiza, no le gusta el PDC
Aunque tal vez haga algo
Tiene cosas positivas
otras respuestas
No sabe, no responde

DE ACUERDO CON QUE EL PDC RETORNE AL GOBIERNO
No tiene preferencia
Tal vez haga algo
Hizo cosas buenas
Pueden gobernar, son buenos en el gobierno
Controlaron los prec
Es mi partido, me gusta
Si cumple lo que promete
No le gusta pero estaría de acuerdo
otras respuestas
No sabe, no responde
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Cuadro 55
Opinión de si estaría de acuerdo en que el FMLN gobierne

los prox1mos cinco años según variables
(En porcentajes)

38

VARIABLES Sí
DE ACUERDO

No No sabe

ESTRATO

TODOS

Femenino
Masculino

18 25 años
26 40 años
41 55 años
56 años y más

NIVEL
Ninguno
Primaria
Nivel básico
Bachillerato
Superior no universitario
Universitario

Alto
Medio-alto
Medio-bajo
Obrero
Marginal
Rural

SEXO
23.8
32.9

EDAD
25.4
30.5
28.5
25.4

EDUCATIVO
23.9
28.1
28.2
28.2
40.5
30.3

21.5
29.7
28.9
33.0
29.5
25.4

28.2

50.1 26.1
46.5 20.6

56.8 17.8
46.4 23.1
43.9 27.7
45.5 29.2

36.3 39.8
43.8 28.1
49.5 22.3
55.9 15.8
55.7 3.8
61.5 8.1

66.9 11.6
54.1 16.2
55.5 15.6
45.2 21.9
43.2 27.4
42.6 31.9

48.3 23.4

¿Estaría usted de acuerdo en que el FMLN gobierne los próximos cinco años?
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Cuadro 56
Razones por las que estaría de acuerdo o no con que el FMLN llegara al poder

RAZONES

DE ACUERDO CON QUE EL FMLN LLEGUE AL GOBIERNO
No tiene preferencia
Darle oportunidad a otro partido
Sería por el bien del país
Prometen varias cosas
No están preparados
No le gusta pero estaría de acuerdo
Tiene apoyo
otras respuestas
No sabe, no responde

PORCENTAJES

8.5
40.0
21.8
22.2
0.6
2.7
2.5
0.6
0.6

EN DESACUERDO CON QUE EL FMLN LLEGUE AL
No tiene preferencia
Prometen varias cosas
No están preparados
No sabe cómo actuará en el poder
Por ellos hubo guerra
Destruyen al país
Porque son comunistas
Son malos, son delincuentes
No le gusta el FMLN
No conviene, no sería bueno
Puede resultar igual
otras respuestas
No sabe, no responde
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INTENCION DE VOTAR

SI
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F"uenh·: IUOOP. 1994

NO SAllE
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Gráfica 7. ¿Piensa usted votar en las
próximas elecciones?

POSESION DE
CARNE EL.ECTORAL.

Fuent@: IUDOP. 199~

Gráfica 8¿Tiene usted carné electoral?
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Cuadro 57
Posesión de carné elec~oral según sector social

(En porcentajes)

POSESIÓN DE CARNÉ

ESTRATO sí No Trámite NS

Alto 88.4 5.0 6.6 0.0

Med-al 92.6 3.5 3.9 0.0

Med-baj 87.7 4.3 8.0 0.0

Obrero 82.7 5.4 11.6 0.3

Margin 79.9 6.8 12.4 0.9

Rural 78.4 7.7 13.5 0.3

Cuadro 58
Posesión de carné electoral según partido de preferencia

(En porcentajes)

POSESIÓN DE CARNÉ

PARTIDO sí No Trámite NS

Ninguno 73.1 21.2 5.8 0.0

ARENA 84.7 4.8 10.4 0.2

FMLN 84.5 5.0 9.9 0.6

CD 93.7 2.7 3.6 0.0

PDC 80.2 7.1 12.2 0.5

PCN 89.7 6.9 3.4 0.0

Otros 87.0 8.7 4.3 0.0

Secreto 85.8 4.5 9.8 0.0

No sabe 78.3 7.1 14.1 .5
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Cuadro 59
Confianza en el proceso electoral según sector social

(En porcentajes)

42

CONFIANZA
SECTOR SOCIAL Mucha Algo Poca Ninguna No sabe

Alto 47.9 30.6 15.7 5.8 0.0
Medio-alto 30.1 40.2 25.8 3.9 0.0
Medio-bajo 26.6 38.2 27.6 6.6 1.0
Obrero 24.1 33.2 32.4 8.8 1.4
Marginal 15.0 39.3 31.2 14.5 0.0
Rural 24.6 37.6 27.4 10.0 0.3

Todos 25.8 36.9 27.4 8.8 0.5

¿Usted tiene mucha confianza en el próximo proceso electoral, algo de confianza, muy poca confianza o ninguna confianza?

OPINION SOBRE LEGITIMIDAD
DE LAS ELECCIONES

PDI"Cent.aJes
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HABRA FRAUDE SERAlH LIt1PIAS

()Pinion

NO SABE

Gráfica 9. ¿Usted piensa que habrá fraude en las
próximas elecciones o que serán limpias?
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Cuadro 60
Creencia de fraude en las próximas elecciones según sector social

(En porcentajes)

OPINIÓN
SECTOR SOCIAL Habrá fraude Serán limpias No sabe

Alto 27.3 62.0 10.7
Medio-alto 31.0 44.5 24.5
Medio-bajo 34.6 39.5 25.9
Obrero 37.2 33.5 29.3
Marginal 32.1 32.1 35.9
Rural 34.9 34.6 30.4

Cuadro 61
Creencia de fraude en las próximas elecciones según intención

de voto por partido politico
(En porcentajes)

43

PARTIDO pOLíTICO Habrá fraude
OPINIÓN

Serán limpias No sabe

Ninguno
ARENA
Coalición izquierda
PDC
PCN
Otros partidos
Voto secreto
No sabe, no responde

38.5
25.6
53.1
45.2
37.9
43.5
30.9
27.4

32.7
51.4
30.1
33.5
31.0
43.5
29.7
29.9

28.8
22.9
16.8
21.3
31.0
13 .0
39.4
42.7
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OPINION SOBRE SI LOS SALVADORE~OS

SE ABSTENDRAN O NO

44

Se abstendré.n

No se abstendré.n

45 %

44 'Ya

Fu.nte; IUDOP. ,gg....

No sabe 1 %

Gráfica 10. ¿Cree usted que muchos salvadoreños se abstendrán de votar en las próximas elecciones? (ver Cuadro
38).

Cuadro 62
Emisión de voto por primera vez o no según partido

(En porcentajes)

EMISIÓN DE VOTO
PARTIDO Primera vez Ya ha votado No respo.

Ninguno 32.7 59.6 7.7
ARENA 26.9 70.7 2.4
FMLN-CD-MNR 22.6 75.7 1.7
PDC 23.9 73.6 2.5
PCN 24.1 75.9 0.0
Otros partidos 13 .0 82.6 4.3
Voto secreto 17.9 80.5 1.6
No sabe 27.1 71.2 1.4

Todos 24.7 73 .1 2.1

¿Usted votará por primera vez en estas elecciones?
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Cuadro 63
Continuidad de voto por partido politico

(En porcentajes)

VOTO SERÁ POR MISMO PARTIDO
PARTIDO No Sí No votó No res.

Ninguno 45.2 16.1 12.9 25.8
ARENA 13.2 69.3 5;2 12.3
FMLN-CD-MNR 72.5 12.4 8.7 6.4
PDC 27.1 55.0 5.0 12.4
PCN 22.7 50.0 18.2 9.1
Otros partidos 57.9 26.3 0.0 15.8
Voto secreto 24.4 25.9 7.6 42.1
No sabe 27.2 17.1 9.3 46.3

Todos 30.4 39.7 7.3 22.7
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[Sólo para los que contestaron que ya han votado anteriormente]¿Su voto en marzo será por el mismo partido que en las elecciones de 1989?
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Cuadro 64
Opinión de quién es el mejor candidato a la presidencia según variables

(En porcentajes)

MEJOR CANDIDATO
VARIABLES ARENA COALlCION PDC PCN Otros Ninguno Ns/Nr

SEXO
Femenino 36.9 12.2 10.5 1.5 1.0 10.2 27.7
Mascul ino 32.9 21.6 9.7 1.0 1.8 10.9 22.2

EDAD
18 - 25 años 43.9 15.8 9.1 1.3 1.6 9.4 18.9
26 - 40 años 30.6 17.6 9.5 1.2 1.2 12.0 27.9
41 - 55 años 30.6 18.4 12.2 1.6 1.9 9.3 26.1
S6 años y más 40.2 13.4 10.5 0.5 0.5 9.6 25.4

NIVEL EDUCATIVO
Ninguno 22.6 7.3 14.6 0.6 1.0 13.7 40.2
Primaria 30.5 13.3 13.6 1.3 1.0 8.1 32.1
Nivel básico 35.5 15.4 10.3 2.6 2.6 11.0 22.7
Bachi llerato 47.2 21.5 5.6 0.6 1.1 9.3 14.7
Superior no universitario 36.7 30.4 7.6 2.5 1.3 7.6 13.9
Universitario 43.4 29.4 1.8 0.9 1.8 14.9 7.7

ESTRATO
Alto 56.2 19.0 1.7 2.5 0.8 9.1 10.7
Medio-alto 42.4 23.6 7.0 1.3 0.9 10.0 14.8
Medio-bajo 39.2 21.6 9.0 0.7 2.3 11.3 15.9
Obrero 36.4 19.3 9.7 1.4 0.9 8.8 23.6
MarginaL 24.4 13.7 15.8 0.4 0.0 13.2 32.5
RuraL 28.9 11.2 11.5 1.5 2.0 10.5 34.3

RELlGION
CatóLica 37.6 17.7 10.8 1.4 0.8 10.1 21.6
Evangélica 28.4 14.4 8.3 0.9 2.6 9.6 35.8
Testigo de Jehová 40.7 11.1 3.7 0.0 7.4 14.8 22.2
Otros 38.2 20.6 5.9 5.9 0.0 11.8 17.6
Ninguna 30.4 16.0 10.3 0.9 2.3 10.9 29.3
No sabe, no responde 29.2 14.6 6.3 0.0 0.0 18.8 31.3

DEPARTAMENTO
Ahuachapán 26.3 9.5 4.2 1.1 0.0 20.0 38.9
Santa Ana 40.9 9.7 11.7 2.6 0.0 6.5 28.6
Sonsonate 36.6 14.5 8.4 1.5 0.8 6.9 30.5
La Libertad 35.8 16.3 6.3 0.5 0.5 12.6 27.9
Cha latenango 26.0 13.7 15.1 0.0 2.7 6.8 35.6
San Salvador 35.1 22.7 6.8 1.7 1.3 12.6 19.3
Cabañas 33.3 6.3 14.6 0.0 0.0 10.4 31.3
Cuscatlán 27.0 15.9 14.3 0.0 0.0 19.0 23.8
San Vicente 35.4 35.4 6.3 0.0 2.1 6.3 14.6
La Paz 31.5 12.4 18.0 1.1 2.2 11.2 23.6
usulután 42.7 17.9 12.0 0.0 0.0 3.4 22.2
San MigueL 38.8 17.9 11.2 2.2 3.0 9.7 17.2
Morazán 37.7 13.0 11.6 1.4 4.3 4.3 26.1
La Unión 27.5 9.9 23.1 1.1 4.4 9.9 24.2

¿Para usted quién es el mejor candidato a la presidencia?

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 65
Opinión de quién es el mejor candidato a la presidencia según situación de trabajo

(En porcentajes)
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SITUACION DE TRABAJO
MEJOR CANDIDATO

ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Ns/Nr

No trabaja
Sí trabaja

36.3
33.8

14.8
18.5

9.0
11.0

1.1
1.4

0.8
1.8

10.6
10.5

27.4
23.1

Cuadro 66
Opinión de quién es el mejor candidato a la presidencia según situación de desempleo

(En porcentajes)

MEJOR CANDIDATO
SITUACION DE DESEMPLEO ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno NsfNr

Busca trabajo 32.8 22.4 7.8 0.9 0.9 12.9 22.4
Incapacitado 16.7 5.6 16.7 5.6 0.0 11.1 44.4
Ama de casa 31.6 9.7 11.9 1.1 0.9 11.0 33.7
Jubi lado<a) 39.5 26.3 2.6 2.6 2.6 13.2 13.2
Vive de ayudas 53.3 13.3 3.3 0.0 0.0 6.7 23.3
Estudiante 52.9 20.0 3.6 0.7 0.0 8.6 14.3

Cuadro 67
Opinión de quién es el mejor candidato a la presidencia según ocupación

(En porcentajes)

MEJOR CANDIDATO
OCUPACION ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Ns/Nr

Profesional 45.2 26.9 0.0 2.2 2.2 16.1 7.6
Profesor, técnico 34.3 31.4 6.9 2.9 2.0 7.8 14.7
Comerciante 42.3 15.9 14.1 0.5 1.4 7.3 18.7
Obrero 22.2 17.8 8.9 4.4 4.4 13.3 28.9
Oficios no especializados 29.2 22.9 12.5 0.0 0.0 8.3 27.1
Jornalero, agricultor 27.3 13.6 19.7 0.8 2.3 5.3 31.0
Empleado 38.6 18.9 11.8 2.4 2.4 8.7 17.3
Operario de fábrica 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3
Oficios especializados 25.3 18.9 8.2 1.3 1.7 15.5 29.2
Oficios domésticos 31.4 2.9 11.4 0.0 2.9 8.6 42.9
No sabe, no responde 46.3 11.1 11.1 1.9 0.0 5.6 24.1
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Cuadro 68
Razones por las cuales considera que Calderón Sol es el mejor candidato
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RAZONES

Ha cumplido sus promesas
Trabaja bien, es bueno trabajando
Es del partido que me gusta
Es inteLigente, capaz
Es el mejor candidato
Tiene buenos planes de gobierno
Quizás mejore algo la situación
No es corrupto
Es eL que más se oye en los medios
Es del pueblo, ha sufrido con los pobres
Otras respuestas
No sabe, no responde

PORCENTAJES

36.3
16.4

8.1
8.1
6.4
6.1
5.5
2.2
2.0
1.7
1.5
5.8

Cuadro 69
Razones por las cuales considera que Zamora es el mejor candidato

RAZONES PORCENTAJES

Es del pueblo, ha sufrido con los pobres 27.5
Es inteligente, capaz 15.5
Quizás mejore aLgo la situación 12.6
Tiene buenos pLanes de gobierno 12.3
Es el mejor candídato 6.5
Hay que probar con otro 5.8
Es del partido que me gusta 4.2
Trabaja bien, es bueno 3.2
Cumplirá sus promesas 2.6
No es corrupto 2.3
Otras respuestas 0.6
No sabe, no responde 6.8

Cuadro 70
Razones por las cuales considera que Chávez Mena

es el mejor candidato

RAZONES

Es del partido que me gusta
Es del pueblo, ha sufrido con los pobres
Quizás mejore algo
Tiene buenos planes de gobierno
Es el mejor candidato
Ha cumplido sus promesas
Trabaja bien, es bueno trabajando
Es inteligente, capaz
Hay que probar con otro
No es corrupto
Otras respuestas
No sabe, no responde

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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16.2
15.7
12.4
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Cuadro 71
Intención de voto por partido politico según variables*

(En porcentajes)

PARTIDOS
VARIABLES ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Secreto Ns/Nr

SEXO
Femenino 35.2 11.1 11.6 1.9 0.9 2.0 13.2 24.1
Masculino 33.2 20.9 9.9 1.2 1.7 3.7 13.7 15.9

EDAD
18 - 25 años 43.0 14.5 10.7 1.8 0.7 3.6 7.8 18.0
26 - 40 años 31.5 18.2 10.0 1.5 1.1 3.4 12.6 21.7
41 - 55 años 28.7 14.1 12.5 2.4 2.7 1.9 19.9 17.8
56 años y más 35.9 13.4 10.5 0.0 0.5 1.0 16.7 22.0

NIVEL EDUCATIVO
Ninguno 21.0 7.0 15.0 1.3 1.0 2.5 21.0 31.2
Primaria 30.3 13.5 13.6 1.7 1.7 1.7 14.8 22.7
NiveL básico 33.3 15.0 12.5 3.3 2.2 1.5 14.7 17.6
Bach; llerato 44.4 20.6 5.9 0.8 0.3 5.4 8.8 13.8
Superior no universitario 39.2 27.8 10.1 2.5 1.3 1.3 10.1 7.6
Universitario 46.6 24.4 2.7 0.5 0.9 4.5 5.9 14.5

ESTRATO
Alto 61.2 18.2 1.7 1.7 0.0 0.8 5.0 11.6
Medio-alto 43.7 20.5 7.4 0.9 1.3 2.6 11.8 11.8
Medio-bajo 38.9 18.9 10.0 1.3 1.7 2.7 10.0 16.6
Obrero 33.8 19.0 10.2 1.7 0.6 4.0 12.5 18.2
MarginaL 19.7 15.8 17.1 0.4 0.9 3.4 20.1 22.6
Rural 28.8 10.4 12.0 2.3 1.8 2.5 15.4 26.8

RELIGION
Católica 37.3 16.9 10.6 1.7 0.7 2.6 11.7 18.6
Evangél ica 28.4 12.2 10.0 1.7 3.1 2.2 17.0 25.3
Testigo de Jehová 37.0 7.4 3.7 0.0 7.4 7.4 14.8 22.2
Otros 38.2 14.7 5.9 5.9 0.0 5.9 11.8 17.6
Ninguna 26.9 16.9 12.3 0.9 1.7 3.4 16.3 21.5
No sabe, no responde 37.5 8.3 12.5 2.1 0.0 2.1 16.7 20.8

DEPARTAMENTO
Ahuachapán 28.4 6.3 7.4 1.1 0.0 8.4 18.9 29.5
Santa Ana 35.7 11.7 11.0 3.9 0.6 0.6 11.7 24.7
Sonsonate 38.9 12.2 9.9 3.8 1.5 2.3 6.1 25.2
La Libertad 32.1 15.8 5.8 1.1 0.0 4.2 17.4 23.7
Chalatenango 20.5 15.1 12.3 0.0 1.4 1.4 17.8 31.5
San Salvador 36.2 20.6 9.0 1.5 0.9 3.6 12.4 15.8
Cabañas 33.3 10.4 12.5 0.0 0.0 0.0 14.6 29.2
Cuscatlán 31.7 15.9 11.1 0.0 0.0 1.6 19.0 20.6
San Vicente 37.5 35.4 6.3 0.0 2.1 2.1 8.3 8.3
La Paz 34.8 12.4 16.9 1.1 2.2 3.4 11.2 18.0
Usulután 41.0 17.1 12.0 0.0 0.9 1.7 15.4 12.0
San Miguel 37.3 16.4 10.4 2.2 3.0 3.7 9.7 17.2
Morazán 30.4 8.7 14.5 2.9 2.9 0.0 20.3 20.3
La Unión 24.2 11.0 25.3 1.1 4.4 0.0 13.2 20.9

Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por qué partido o candidato votaría usted para presidente?
1t Ver Cuadro 4.

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 72
Intención de voto por partido politico según situación de trabajo

(En porcentajes)
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SITUACION DE TRABAJO ARENA COALICION PDC
PARTIDOS

PCN Otros Ninguno Secreto Ns/Nr

No trabaja
Sí trabaja

34.1
34.2

13.1
18.1

10.5
10.9

1.1
1.9

0.9
1.5

2.9
2.8

14.4
12.5

22.9
17.9

Cuadro 73
Intención de voto por partido según situación de desempleo

(En porcentajes)

PREFERENCIA POLITICA

SITUACION DE DESEMPLEO ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Secreto Ns/Nr

Busca trabajo 30.2 19.8 9.5 1.7 1.7 3.4 13.8 19.8
Incapae; tado 16.7 5.6 16.7 5.6 0.0 0.0 11.1 44.4
Ama de casa 30.3 8.4 13.4 1.1 0.9 1.9 16.2 27.7
Jubi lado(aJ 39.5 23.7 7.9 0.0 2.6 2.6 13.2 10.5
Vive de ayudas 40.0 10.0 3.3 0.0 0.0 6.7 23.3 16.7
Estudiante 48.6 19.3 4.3 0.7 0.0 5.0 7.9 14.3

Cuadro 74
Intención de voto por partido según ocupación

(En porcentajes)

PREFERENCIA POLITICA

OCUPACION ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Secreto Ns/Nr

ProfesionaL 51.6 19.4 1.1 1.1 1.1 5.4 4.3 16.1
Profesor, técnico 32.4 29.4 7.8 2.9 2.9 1.0 11.8 11.8
Cornero; ante 39.1 15.9 12.3 2.3 1.8 1.8 11.8 15.0
obrero 20.0 17.8 17.8 2.2 6.7 4.4 6.7 24.4
Oficios no especializados 27.1 20.8 12.5 0.0 0.0 0.0 14.6 25.0
Jornalero, agricultor 28.0 15.2 18.9 0.8 2.3 0.0 16.7 18.2
Empleado 42.5 15.7 10.2 2.4 0.8 3.9 10.2 14.2
Operario de fábrica 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3
Oficios especializados 27.0 21.5 8.6 1.7 0.4 4.3 17.2 19.3
Oficios domésticos 31.4 5.7 14.3 5.7 2.9 0.0 8.6 31.4
No sabe, no responde 44.0 12.0 18.0 2.0 0.0 0.0 10.0 14.0
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Cuadro 75
Opinión sobre si decisión de votar es definitiva o no según partidos

(En porcentajes)

PARTIDOS OPINION
Definitiva Puede cambiar No sabe

ARENA 72.7 24.0 3.3
FMLN-CD-MNR 81.0 17.0 2.0
PDC 70.1 27.9 2.0
PCN 50.0 42.9 7.1
Otros partidos 68.2 31.8 0.0
Voto secreto 33.2 37.8 29.0
No sabe 23.8 40.1 36.1

Todos 59.2 28.2 12.6

¿Usted diría que su opinión de votar para presidente es definitiva o usted piensa que puede cambiar su voto para presidente más adelante?

Cuadro 76
Intención de voto por partido según partido de preferencia y mejor candidato

(En porcentajes)

PARTIDO POLITICO

VARIABLES ARENA COALICION PDC PCN Otros Ninguno Secreto Ns/N'

MEJOR CANDIDATO
ARENA 85.0 0.3 0.8 0.3 0.0 0.9 5.9 6.6
COALICION 1.3 84.1 1.9 0.0 0.3 0.6 6.8 4.9
PDC 2.7 0.5 82.7 0.0 0.0 1.1 6.5 6.5
PCN 4.3 4.3 0.0 87.0 0.0 0.0 0.0 4.3
Otros 4.0 4.0 0.0 4.0 68.0 8.0 8.0 4.0
Ninguno 15.5 6.7 4.1 0.0 0.0 15.5 19.2 38.9
Secreto 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 44.4 33.3
Ns/N, 9.4 2.9 5.4 1.3 1.1 2.0 29.5 48.3

PARTIDO DE PREFERENCIA
ARENA 85.8 1.1 1.6 0.2 0.4 0.2 5.6 5.1
COALICION 1.5 95.4 0.5 0.0 0.5 0.5 1.0 0.5
PDC 4.0 6.0 75.2 0.7 0.0 7.0 6.7 6.7
PCN 12.9 9.7 3.2 61.3 3.2 6.5 3.2 0.0
Otros 0.0 8.3 8.3 0.0 75.0 0.0 0.0 8.3
Ninguno 15.8 9.6 8.0 0.7 0.8 6.2 21.9 36.9
Secreto 7.7 7.7 23.1 0.0 0.0 0.0 46.2 15.4
Ns/N' 16.4 11.0 7.5 2.1 2.7 0.7 23.3 36.3

Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por qué partido o candidato votaría usted para presidente?

¿Para usted quién es el mejor candidato a la presidencia?
¿Cuál es el partido de su preferencia?

Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP)
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Cuadro 77
Preferencia política entre los que no revelan

su intención de voto

CANDIDATOS N Porcentajes

Ca lderón So l 123 20.3
Chávez Mena 73 12.1
Rubén Zamora 56 9.2
No sabe, no responde 353 58.4

Total 605 100

52

[Sólo para los que no saben o no contestaron la pregunta de intención de voto] ¿Si usted tuviera que escoger solamente entfe tres candidatos.
Calderón Sol, Zamora y Chávez Mena, a quién escogería?

INTENCION DE VOTO PARA DIPUTADOS

Pa.rticlos

HIHGUliD

ARENA

PDC

F"I.H

Con...er-gencia.

PCN

Otros

Ha sabe, secreto

-'::::::::::::1 r·" : .:
-.::: ::::::::::::::::: ::::: ::::: ::::: ::::::::::::::::: ::::: ::::: :::: ::::::::::::::::: :::::I .\..7

::: ::::::: ::::: ::::: ::::: ::::: ::::: ::::::: ::::::::::::::: ::::: :::::::::::: ::::: ::::: ::::: :::1,'9.5

o S 10 15 20
PorcentaJes

Fuente: IUDOP, 19?4

25 '0 35

Gráfica 11. y por otro lado, ¿por qué partido votaría
usted para diputados?
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Cuadro 78
Opinión sobre los protagonistas de una segunda vuelta

(En porcentajes)
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Calderón Sol y Chávez Mena 450
Simpatizantes del FMLN votarían por
Calderón Sol
Chávez Mena
Ninguno
NS/Nr

Calderón Sol y Zamora 1076
Simpatizantes del PDC votarían por
Calderón Sol
Rubén Zamora
Ninguno
NS/Nr

CANDIDATOS

otros
No sabe, no responde

N

169
140

% %

58.6

22.7
57.3
7.4

12.7

24.5

16.3
51.1

7.2
25.4

9.2
7.6

Si hay una segunda vuelta, ¿quiénes cree usted que irán a la segunda vuelta?
¿Cree usted que las personas que han votado siempre por el PDC estarían dispuestas a votar por Calderón Solo por Zamora?
¿Cree usted que las personas que han votado por el FMLN-CD-MNR estarán dispuestas por Calderón Solo por Chávez Mena?
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8. LA EVALUACIÓN DE LOS ENCUESTADORES

Cuadro 79
Formas de respuesta de los encuestados

54

FORMA N %

Con confianza y bien decidido
Con confianza pero poco interés
Con nerviosismo o desconfianza
Con temor
No hay dato

1103
335
210

83
104

60.1
18.3
11.4
4.5
5.7

[S6lo para el entrevistador] ¿Cómo contestó el entrevistado a las preguntas?

Cuadro 80
Comprensión de las preguntas por parte del encuestado

NIVEL DE COMPRENSIÓN

Todas
Casi todas
Algunas
Muy pocas
No hay dato

N

895
600
204

34
102

%

48.8
32.7
11.1
1.9
5.6

[S6lo para el entrevistador] ¿Cómo pareció entender las preguntas?

Cuadro 81
Nivel de interés del entrevistado

NIVEL DE INTERÉS N %

Mucho 936 51.0
Algo 526 28.7
Poco 177 9.6
Se aburrió 33 1.8
No hay dato 163 8.9

[S6lo para el entrevistador] Nivel de interés del entrevistado.
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FICHA TÉCNICA

Institución responsable:
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP),
Universidad Centroamericana "José Simeón Cañas".

P~blación~bordada: ....
2011 adultos, mayores de 18 años.

• Encuestas v.álidas:
.. 1835· .

Tasa de rechazos: 7.8 por ciento· .

.Muestreo: Polietápico porcuotas departamen~ales,sectores sociales,
sexo y grupos de edad, aleatorio en la elección de hogares yen la
definición de los mismos. Se visitaron los 14 departamentos de la
república, cada uno segmentado en seis sectores sociales: alto,
medio-aito, medio-bajo, obrero, marginal y rural. El error muestral
estimado es de+/-0.04 (4 por ciento). .

Forma de realizaciól): Entrevista personal, mediante visita al hogar.

. Fecha de realiza~ión:Del 5 al 13 de febrero de 1994.

Coordinación general: Lic. José Miguel Cruz Alas.
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1:'IICU~'sliJ¡J(lr
. .

Departamento

SUjx:rlisor Municipio

F,'c!J1l Estrato

ENCUESTA DE CULTURA POLITICA ELECTORAL
1--

Con.~uJtade enero-febrero de 1994

~
1. DA TOS GENERALES I I ~
J. Se.roo' (1) Masculino (2) Femen!no' M 18-34 años
2. Edlld: 8ños I
3. (:CuJI es su nivd de estudios alcanzado? I,. ,;TrabIlJa usted actualmente? (1) S! (Pase a 4.2) (O)No (Pasea 4.1) -

.J. l. lEn qutf siluación se- encuentra? (1) Busca trabajo (2) Incapacitado (3) Ama de casa (4) Jubilado -
(5) Vivc de ayudas (6) Estudiante (7) Remista

-1.2. ¿CuI¡1 es su trabajo? I I
5. ';Cu.i¡ es .~u rdigión? (O) Ninguna (1) Católica Otra: W
ó. En su opinión. ü:u;iJ es el prindpa/ problema que enfrenta actualmente El Salvador?

I I
7. Bn su opinión. ¿cuAl ha sido el principal Jogrorealizado por el actual gobierno?

I I
8. Y. ;¡hora. en su opinión. ¿cudl ha sido el principal fr.1casr) del actual gobierno?

I
9. /;'ntoncL'S, pensando en los logros rerrores de/aclual ¿:obierno, esrarfa de acuerdo en que ARENA conrinuara gobernando los -

próximos dn,'o años? (1) SI (2)NO (9)NS/NR

9.1. ¿Por qUt'? I

(;}~~~n~:'~:~~::':::;;,~:Il:'~~;~:<diOd"
1--
1--

I
Prensa. Icompañerol Familia I Amigo' I I

1--. I Radio I TV 0.= 1--

1--
1--

11.¿Cuan/o h' iIJferesa la polltica7 (3) Mucho (2) Poco (1) Nada (9)NSlNR
1--

12. ¿ConoCt' usted o sabe el nombre del alcalde desu localidad? (1)S1 (2)NO 1--
13. ¿S:lbe uswd quiénes son los candidatos aaJcaldes de esta localidad? (1) SI (2)NO -
14. ¿Es USled miembro de una organización? -I Profesional ¡comunitaria/ Polftica /cooperativa / Sindical IReligiosa I Ninguna I -

1--

15. UI.'I p¡¡rlicipado usted en algún mitin polftico?
1--

(1)51 (2)NO
1--

16. ¿Le gU.H;/T/:'f a usted participar activamente en algún partido pollaco? (1) SI (2)NO (9)NS/NR
1--

17.,:L01 cllmp:Jñll e/ecloral le interesa mucho, algo, un poco o nada? (3) Mucho (2)Algo (1) Poco (O) Nada
1--

IlI. VALORES 1--
1--

Todas las personlJs tienen opilliones acerca de las COBas de la vida. DIgame por favor si esta de acuerdo o no con
1--

las siguieDtes afirmaciones: De acuerdo Algo de aClJer (M) Algo desacuer Des3cuerdo NslNr '-----
18. La pobreza en que vive mucha genle es volunlad de Dios. (1) (2) (3) (4) (S) (9) -
19. Las mujeres deben melerse en poJftica. (1) (2) (3) (4) (5) (9) -
20. Si unOSt'/O propone, lasiluaciÓfl del pals puede cambiar. (1) (2) (3) (4) (5) (9) -
21. I.a empresa privada deberfil permirir los sindicalos. (1) (2) (3) (4) (S) (9) -
22. En su opinión, üos mJ1ilares deben meterse en pO/ftica? (1) SI (O) No (9)NS 11

22,1, (:Porqué? I I

IV. OPINIONES SOBRE EL SISTEMA POLITICO
23, ¿Cuál es el partido de su preferenda? I I
2-1. ¿Cree usted que El Salvador es democrálico o no es democrlirico actualmente?

I(1) SI es democnltico (O) No es democrlilico (9) No sabe

2·1.1. ¿Por qué? I I

Z5.¿Porque t'ree usted que muchos salvadoreños se abstuvieron de volar en 1989y 1991?

I I

26, Bn su opinión ¿el actual procc:so electoral senl ¡JtiJ para la democratización del pafs o no sera ¡JtO?
1--

(1) srserA ¡Jlil (2) No serA úlil (9)Nosabe
1--

27,¿Cn:e ud. que muchos salvadoreños se abstendran de votaren las próximas elecciones? (l)S/ (2)NO (9)NS/NR

27.1. Por qUtl ? I

28. En su opinión, ¿¡os a.cuerdos de paz ha.n sido excelentes, buenos, malos o pésimos?
c-

(5) Excelentes (4) Buenos {(3) R} (2) Malos (1) Pésimos (9)NS

28.1. ¿Porqué? I
29.¿Porqul! cree usted que hubo guerra en El Salvador? I



30. Si LUn'L'ra que escogt'r, ¿qué preferirla para e/pals: mayorJibertadpolftica o mayor desarrollo econ6mjco?

(1) Mayor/iber/ad (2) Mayor'desarrollo (3)[Ambos)

31. ,:Por qué cree usted que existe pobreza en El Salvador?

32. En .~u "pinión, 18 impunid8d en El Salv8dor ¿es algo que termfnó, ha disminuido, sigue igualo sigue peor?

(4) Terminó (3) Ha disminuido (2) Sigue igual (1) Sigue peor

.13. ,:OUt{ t'S Jo que usted más desea que haga elpróximo gobierno?

3~. ,:Estar¡:¡ usted de acuerdo en que el PDCretorriara'al gobierno en Jos próximos cinco años? (1)51 (2)NO (9)NS/NR

34.1. ¿Porqué?

35. Pt'lIsando en como es/a nuestro ¡mis hoy, cree ud. que hay que mantener el sistema social como esta, hay que hacer algunas

reformas o IJayqvecambiar/ascosas tata/mente?

(I)Dejarlocomo es/a (2)a/gunas reformas (3) Cambiarlo totalmente (9) Ns/Nr

Le vaya leer una serie dc afirmaeioDcs sobre la situaci6n dcl pal., me puede dccir.i CD su opiIJi6n

estas se dan siempre, algunas veces, casi nunca o DUDca Siempre 19una.s veces C.asinunca Nunca NS
36. PcrMmiM como usted influyen en las decisiones del gobierno. 1 2 3 4 9

3i. Las a,"ciones del Gobierno benefidan a personas como usted 1 2 3 4 9

38. La m,~yorfa de poJilicos en El Salv. prometen y nocumpJen. 1 2 3 4 9

39. En su opinión, el actual gobierno ha cumplldo con la mayoria de sus promesas, con algunas, con muy pocas o con ninguna?

(l) Con la mayorla (2) Con algunas (3) Con muypocas (4) Con ninguna

~O. I:Estar(a usted de acuerdo en que el FMLN gobierne los próximos dncoaDos?

40.1. ¿Porqué?

(1) SI (2)NO (9)NS/NR

V. PROCESO ELECTORAL

(9) No sabe

(9)NS(2) No votÓ .

(2) Sedn limpias

(9) No sabe

(3) En trámire

(2)No

41.•:Usted tit'ne mucha confianza en el próximo proceso electoral, algo de confianza, muypoca confianza o ninguna confianza?

(1) Mucha confianza (2) Algo de confianza (3) Poca con6anza (4) Ninguna confianza

42. ¿Usted piensa que habrA fraude en las elecciones, O serán limpias?

(1) Habnf fraude

43. ¿Piensa usted volaren las próximas elecciOnes? (1) SI (2)NO

44. ¿Tiene Ustedcarnet electoral? (1) SI (2)NO

-15. Usted VOlará por primera vez en est8s elecciones? (1) SI (PASE A 47)

46. SU VOIO en maTZoserá por el mismo partido que en las elecciones de 1989?

(1)51 (O) No

47. Para Usted. ¿quién es el mejor candidato a la presidencia?

~7.1 ¿Por qué?

46. Si las decciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido o candidato votarla Usted para presidente?

Nom/>re par/ido o candidalO [PASE A 51J No sabe (PASE A 48.1) Voto Secreto (PASE A 48.2)f-_'----'

4.'U Por qué NO SABE?

(1) No ha deddido lOdavfa (pASE A 49) (2) No conoce a los candidatos (PASE ASO) (3)Nole interesa (PASE A 50)

48.2 Si />ien su volO es secreto, dfgame por favor. si ya decidió por quien votar o todavfa no ha decidido?

(1) Siya lo decidió (PASE A 50) (2) Todavfa no 10 ha decidido (PASE A 49)

49. ¿Cuáles son los candidatos o partidos que Usted esta considerando darle su voto? [si dice que todavfa no lo ha pensado, pase a 50}

50. Si Ustt'd tuviera que escoger solamente entre trescandidaros, Calderón Sol, Zamora, Fidel Chavez Mena, a quien escogerla?

(1) Arm¡mdo Calderon So/ (2) RuMn Zamora (3) FIdel ChAvez Mena (9) NSlNR {Si dijóque no le interesa en 48.1 PASE a 52}

51.¿ Usted diría que su opinión de votar para presidente es definitiva, o USled piensa que podrla cambiar su voto parapresideme mAs adelante?

(l) Definitiva (2) Puede cambIar (3) No sabe (4) No responde

52. y por otro lado por cual partido votana ud. para diputado.,'c? ~~ _

53, Si ha.v una 2da. vuelta, quienes cree queiran a la segunda vuelta?

(1) Calderón Sol y Zamora (SIGA) (2) calderón Sol yChávez Mena [ PASE A 55} (3) Otro (SIGA)

54.Cree ud. que las personas que han votado siempre por el P.D.C es/arlan mAs dispuestas a votar por calderón Solo por Zamora?

(O) Ninguno de los dos (1) Calderon Sol (2) Zamora (9)NSINR

Si hay respuesta en esta pregunta, finalice encuesta

55. Cree ud. que las personas que ha.van votado por el FMLN-CD-MNR es/arAn más dispuestas por C. So/ o CháVt:zMena?

, (O) Ninguno (l)Calderon Sol (2) Ch!lVezMena (9) NSlNR

56.Suponk·ndo que haya una 2da. vuelta entre el Dr. Calderon Solyel Dr. Zamom ¿Por quién cree que votarin los simpatizantes del PDC?

.(1) Dr. Ol/deron so/ (2)Dr. Zamora (3) Ninguno (4)por el que diga el Partido PDC (5)No votarAn (9)NSINR (PASE A 57)

57. {Unicamenre para los que no saben. o no responden} Porqué raZÓn nosabeo no quiere decir por quién va a votar?


